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A világbéke megmentésére irányuló erőleszitések másodikh felvonása 
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Franciaország nyilvánmosságra hozta a nmémet fegyverkezések ügyé- 
bem emel!t vádjait. - A német kormány viszontvádakat emmel 

ind 
ény és védekezmi próbál 
nem 
1e ; Genf április 15 sai tárgyalasok kimenetele felől. Litvinov igen heves támadást intéz 

A stresai konferencia befejezése után, Hétfőn délejőtt 11 órakor nyilt meg a majd Németország ellen annak ellenére, 
ját- az érdeklődés a Nepzzég ma kezdődő Népszövetség rendkivüli ülésszaka. Tevfik hogy a szovjet nem irta alá a versaillesi 
ány rendkivüli ülésszaka felé fordul. Ezt a rend Rüsdy Aras az ülésszak elnöke nyitotta szerződést. 

. 

bea 

kivüli ülést a francia kétmány kéretmére 
hivták össze, mely a német fegyverkezések 
ügyében kérte az összehivást. A francia 
kormány emlékiratot juttatott el a Népszö- 
vetség főtitkárságához, melyet tegnap nyil- 
váosságra hoztak. A francia kormány köz- 
li hogy a német birodalmi elnök március 
16-án magához kérette a nagyhatalmak 

meg az ülést majd átadta a szót Laval fran- 
cia külügyminiszternek, aki beszédét azza! 
kezdte, hogy felolvasta azt a jegyzéket, me 
lyet a francia kormány a Népszövetség tit- 
kárságához intézett. 

Genfben már éénk a politikai élet. Lit- 
vinov, Benes Jeftics és Titulescu állandó 
tárgyalásokban vannak s ezeken a tárgyalá 

Berlin, április 15. 
A német lapok közétették a német kor- 

mány nyilatkozatát a genfi eseményekről. A 
nyiatkozat megállapitja hogy a francia 
jegyzék, amely vádirat Németország ellen, 
nem egyéb, mint a tényleges bünös ügyes 
védőbeszéde. A francia jegyzék első pontja 
adt mondja, hogy Hitler március 16-i ki- 

lér- képviselőit és tudomásukra hozta azt a sokon már Laval is résztvett. A kisantant áltványa, amelyben a német nép nevében be 
arte törvényszakaszt, mellyel nhelyreállitották a képviselői és Litvinov a stresaii értekezlet jelenti az általános német véderőkötelezett- 

el- német általános védkötelezettséget. Ezt 
megelőzte a német hadi Jéghajózás üzembe 
tétele. 

Ezzel a két rendelkezéssel a német kor- 
mány megszegte a békeszerződések legfon- 

eredményével és dunai egyezmény problémá 
jával foglalkoztak, Benes és Litvinov még 
külön tárgyalást is folytattak 

és ezek a tárgyalások a megkötés alatt 

séget, nem emliti fel, hogy Németország 
kényszerhelyzetben volt. A versaillesi béke- 
szerződés aláirói hatalmai ugyanis nem 
teljesitették kötelezettségüket, hogy lefegy- 

ló verkezzenek és ezzel kényszeritették Né- 
tosabb gyatjait ; ; n esehegyezmény körül fo- netországot, hozy hetárai biztositásáról sa- 

ovábbiakban rámutat a francia kor- ..... ját maga gondoskodjék. . 
5:0. mány arra a tényre, hogy az 1934-35-ös A Népszövetség renákivüli ülésszaka A francia jegyzék második pontja a 

német hadügyi költségvetés összegét jelen- sSzerda estig tart, mert szerdán Laval kül- versaillei békeszerződés 5-ik szakasza fon- 
tékenyen emelték s ez az emelés ijedelmet ügyminiszternek már Párisban kell lennie, tos záradékainak megsértésével vádolja 

3. keltett. hogy előkészitse varsói és moszkvai utját. Nemetországot. 

Mindezekben a tényekben a francia kor Litvinov ugyancsak hazasiett, hogy Moszzk Németország minden erejével azon fá- 
mány annak a jelét látja, hogy a német vában fogadhassa a francia külügyminisz- radozott, hogy a Népszöveséget arra 

: kormány olyan korlátok között akarja foly- tert. birja, hogy ennek a szakasznak érvényt 
tatni a fegyverkezést melyeknek ő lenne Genf, április 15. szerezzen és csak akkor lépett ki a Nép 
a birája. Laval francia külügyminiszter beszéde szövetségből, amikor meggyőződött ar. 

ek- A birodalmi kormány ezzel a cseleke- után még a mai nap folyamán fel fognak ról, hogy Franciaország minden ilyen 
10. detéveil veszélyeztette azoknak a nemzet- szólalni Simon angol külügyminiszter és irányu törekvésnek gáncsot vet. 
in- özi tárgyalásoknak a kimenetelét melyeket Aloisi báró olasz főmegboizott is. Ugyan Németország nem nézhette tétljenül, hogy 
305 a népszövetségi alapokmány 8 cikkelyének csak felszólami akarnak Litvinov szovjet amig ő lefegyverkezik a többi államok nem 
ke alapján folytattak az államok. külügyi népbiztos és Benes cseh külügymi- csak, hogy nem fegyverkeznek le, hanem 
öz- A francia kormány a Népszövetség tu niszter, aki a kisantant álláspontját fogja a támadó harci eszközök gyártásában re- 
án- domására akarta hozni ezeket a jelensége ismertetni. kordot akarnak elérni. 

ket mert ugy érzi hogy minden államnak a 
vá kelessége a vállalt kötelezettségek telje- , 

ek .Az emlékirathoz még csatolta a fran- [ halt Po OVICS Sándor 
zar a kormány Lavalnak egy jegyzékét me ; 7 

yet a francia külügyminiszter a rendkivüli . 1 

z ek összehívása érdekében beküldött a Magyar Nemzeti Bank volt kormányzója 
jelentések szerin 

9 vaj francia külügyminiszter nétfő Budapest, április 15 intézkedés. A magyar kormány saját halott 

180 délejőtt Stresából jövet Genfbe érke- Hétfőn hajnalban 5 órakor Popovics jának tekinti és disztemetést rendez számá- 
y- R zett. Sándor volt magyar pénzügyminiszter a ra. Gömbös Gyula magyar miniszterelnök 
já üsdy Arras török külügyminiszter a magyar nemzeti bank nemrégiben nyuga- elsőnek fejezte ki részvétét maga és kor- 

7 rendkivüli ülésszakának elnö- lomba vonult elnöke 73 éves korában meg- mánya nevében a gyászbaborult családnak. 

:a8 val alelé utazott és tájékoztatta a stre- halt. Temetéséről eddig még nem történt 
re 
a nyereményes tombola 19. száma A husvéli 300 



a leülölt oradeai 
állapola 

Az orvosok megállapitása szerint tul van minden veszélyen 
Oradea, április 15. pota válságosra fordult s igy a városban 

Legutóbbi számunkban beszámoltunk elterjedt a hir, hogy meghalt. Egyes lapok 
arról a véres incidensről, mely szombaton is megirták tévedés folytán a halálhirt s 
délben jtászódott le a Rimler Károly ut a félreértés tökéletes lett. 
16. szám alatt, ahol Bondiciu Joan jJacikony Vasárnap délután érdeklődtünk a kór 
hás karóval fejbesujtotta Popescu városi házban, ahol azt a felvilágositást kaptuk, 

adóvégrehajttó. hogy Popescu perceptor állapota javult és 
A sulyos állapotban levő embert a kór- azZ orvosok most már biznak a felépülésé- 

házba szájlitották, ahol azonbar operativ ben. 
uton nem lehetett beavatkozni s igy az orr! Lapzártakor ugy értesülünk, hogy a 
vosok katasztrófától féltek. A szombatról- beteg állapota ismét javult és tul van a 
vasárnapra virradó éjszaka Popescu álla- veszélyen. ; 

] végrehajló 

Biztomsági imlézkedések a siresai 
komferemciám 

/A stresai konferencia ideje alatt rendkivül szigoru biztonsági intézkedéseket léptettek 
életbe. Minden 500 méteren kettős rendőrőrjárat vizsgálta felül az autósok igazolványát 

legyházra 
ognár Iswánnét, 

az alagi férjovilkos asszony! 

zxEmzE 

Budapest, április 16. és az enyhitő körülmények figyelembe véte- 
Szombaton hirdette ki a törvényszék jével életfogytiglanig tartó fegyházra itélte. 

birósága itéletét a férjgyilkos Bogár István Ebből 1 évet és 3 hónapot kitöltöttnek 
né bünügyében. vett a biróság. Pécsi Sándornét, Bognárné 

Az itélethozatalt megelőzőleg az utolsó unokanővérét a biróság felmentette, miután 
szó jogán mindkét vádjott asszony kérte a l nem találta bünösnek a bünrészesség vádjá- 
felmentését. A férjgyilkos Bognárné a kö- ban. Az itélet kimondta, hogy azt a fürészt 
vetkezőket mondta: és bárdot, amellyel Bognár Istvánné férje 

éltóságo ; holttestét feldarabolta és amely bünjelkén - Méltóságos uraim, tudom, hogy bün A uaJel 
hödni kel! mert szörnyü Eselekményt követ. van lefoglalva, ki kell szolgáltatni idősebb 
tem el. Ezt azonban megbántam már. Fér- Bognár Istvánnak a meggyilkolt apjának 
jem viselkedése kényszeritett arra, hogy ezt Idősebb Bognár István kártéritési követelé- 
a büncselekményt elkövessem. Tizenötéves Sével a biróság polgári utra utasotta. 
házasságom egy szörnyü mártiromság volt A biróság az itélet indokolásában meg- 
és ettőil másképpen nem tudtam szabadulni. állapitotta, hogy a terhesség nem akadálya 

Még itt, a fogházban is sokkal jobb életem a megfontoltságnak, miért is az asszonyt 

van, mint házasságomban volt. Fiamat a gyilkosságban kellett bünösnek megállapita- 
társadalom számára akarom fejnevelni és ez ni. Sulyosbitó körülménynek vette a biróság 
ért irgalmazzanak meg az életemnek. a holttest feldarabolását, mig enyhitőnek a 

A biróság gyilkosság és csalás büntet- terhességegl járó labilis állapotot, valamint 
tében találta bünösnek a vádlott asszony 4 féri kibirhatatlan természetét. Az indoko- 
zzzzzzzzzzzzzzazszzzzmszszmemazzzan zezzzmzzaazzay- lás szerint Pécsinét, a másodrendü vádjott- 

nőt csak bünpártoláspban lehetett volna bü- 
2 "ERDELYI MAGYARSÁG" nösnek találni, de mivel közeli rokonok, eb- 
olda. 1935. APRILIS 17. Iben is felmentették. 

Kivágandó és összegyültendő 

Igazoló szelvény. 
Aki 40 szelvényt összegyüjt, az 
részívehet a 300 nyere. 
ményes husvéti tombolán 

1935 április hó. 

Franc aországban is köte. 
lezővé teszik a lakossag 
gázmaszkkal varó elátásat 

Páris, április 15 
Az olasz kormány után most a francia 

kormány is rendeletet adott ki, amely sze 
rint minden francia állampolgárt gáz. 
maszkkal kell ellátni. Ebből a célból gáz. 
álarc gyár kezdi meg müködését mely ön- 
költségi áron fogja a lakosságnak a gáz. 
maszkot szállitani. 

m. 

Előbb unokafivérét, 
azután nagvbátyját 

verte agyon 
Craiova, április 15. 

Locosteni községben Florea Jacob nevü 
legény arról volt hirhedt, hogy mindenkivel 
összeverekedett. Az emberek, hogy ne je- 
gyen kellemetlenségük, már messziről kitér- 
tek a garázda elgénynek, aki azt hitte, hogy 
mindenki fél tője és még inkább keveste az 
összetüzést az emberekkel. Szombaton este 
együtt volt a korcsmában nagybátyjával, 
lon Jacobbal és egy unokatestvérével. Az 
unokatestvérek összevesztek, amelynek so- 
rán Florea Jacob fejbevágta unokatestvé- 
rét. Az öreg Jon Jacob közbelépett, mire a 
verekedő jegény felkapott egy palackot és 
azzal ugy vágta fejbe nagybátyját, hogy 
az holtan esett össze. A csendőrség letartói 
tata a gyilkos legényt. 

Vakmerő lopás 
a bucuresftii pálya- 

udvarom 
Bucuresti április 15. 

Az utóbbi időben a bucurestii pálya 
udvari rendőrséghez rengeteg feljelentés ér- 
kezik, hogy ismeretlen tettesek az utasok 
bőröndjeit lopkodják. Annak ellenére, hogy 
civilruhás detektivek kezdtek cirkálni a 
pályaudvaron, a lopások megismétlőltek. - 
Tegnap este aztán a vasuti tolvajok me- 
részsége tullépte a határt, amelyet az em: 
ber elképzelhet. A chisineui gyors egyik 
kocsijába egy urinő száljott fel, aki férfl 
ismerősei segélyével a csomagtartóban egy 
kuffert helyezett el. Abban a pillanatban, a 
mikor a kuffert feltették, a társaskocsi 
ugyanazon csomagtartójának másik oldalán 
a koffert egy férfi leemelte és mielőtt a2 
urinő és ismerősei észrevették volna a l 
pást, az ismeretlen már ael is tünt. Talán 
egy perc sem telt el, amikor az asszony ész 
revette, hogy kofferjének hült helye va 
Azonnal rendőrért kezdtek kiáltani, tumu 
tus kejetkezett. A detektivek a megadott is 
mertető jelek alapján meginditották a ny0 
mozást, hogy a bőröndöt és tolvaját megl4 
jálják, de minden kisárlet hiábavaló volf- 

ezsaoan2 

A nagyállomástól pár percnyi járást2 
str. Sf. Gabriel folytatásában, vizvezeték 
csatornázás, villanyvílágitás mentén 

pitstalmas telkek eladók 
Ertekezni naponta d. u. 2-4 óra köző 

Salamon Jánosnál 
Oradea, str. Francezá 12. ; 

szazszzazozaszszzzzssasasa 

.
n
.
.



észül a vasgyürü Németország körül Francia küldöttség az isme- 

. retlen olasz katona 

VOroszország katomai sírjánái 
.. t t öt Néháa Pári aprilis 18.6 
V ! ! i éhány nap mulva Franciaországból 

- sSsza e sége o egy 1700 tagu küldöttség érkezik Olaszor- 

- e [ szágba, élükön Petain francia marsaljal. A 

de a a ti a ama a kküldöttség, ameiyben képviselteti magát az 
1 t eegész francia nép, a kormánytól kezdve a 

fe. e Moszkva, április 15. Az aj katonai egyezményt a francia-szov- kissgyestletekie, a olasz jemeretlen katona 

; z j ná „ irj ándokol el a francia nép nevé- 

A szovjetkormány érdekes ajánjatol jet szerződés mintájára kötnék meg, sőt sirgahoz zarandokol, ; 

ag tett a litván, lett és az eszt kormányok- nek a szerződés nek a mellélteteként ke- ben zaz ataátkeresztel, fogja elhe- 

ovjet kölcsönös segelynyujtási onnek a szer metlékleteként ke- yezni iiz az érdemrend elhelyezést a leg- 
Sát A nyt ajáni fel arra az esetre, ha a zelnék. A három meghivott állam kormá- mnagyobb külső ünnepségek között fog vég- 

15 ggy aláiró állam közül vajamelyiket Német nya a jövő héten ad választ a szovjet aján bemenni. Az olasz hatóságok is ebből az al- 
ancia eszág vagy Lengyelország megtámadná. latára. kalomból diszezredeket fognak kivezényelni 

sze z s szz z zzzzzszzzzzzzesezezessa az olasz ismeretlen hős sirjához. 

gáz- g gy 
áz- á 

Elsülyedt e gy japán gőzös, VWilamos hangszert talált 
gáz- e i 

ülven utasa a lengerbe veszetl 
Tokió, április 15 

Borzalmas hajókatasztrófa történt Naga- 
saki közelében. A "Kaisu Maru" nevü japán 

hájó tegnap éjjel Nagasaki közelében egy 
iklának ütődött. A hajó olyan gyorsan 

.... 
: 

süllyedt el, hogy az 50 főnyi személyzetnek 

nem volt ideje menekülni és igy a hajó sze- 

mélyzete közül csak kettőnek sikerüt meg- 
menteni az életét, a többi a hullámokban 
lelte haláját. 

dnnstantán heresik Sváj konstantinánolyi 
hüvetének hetőrőit 

AAA A Constanta, ápriis 15. Constanta fejé vette utját. A constantai 

házkutatásokat tart a con- tve Sorozatos . jart a rendőrhatóságok a konstantinápolyi svájci 
ire a tanzai rendőrség. Ugyanis ezelőtt körülbe követség megkeresésére több lakásban ház- 

otés lül egy héttel, ismeretlen tettesek betörtek kutatást tartottak. A házkutatás alól nem 
a konstantinápolyi svájci követség épületé- , ; 

be, ahonnan igen értékes perzsa szöőnyege- mentesülnek még az uriemberek sem, mert 

ket és eredeti festményeket loptak el. A több constantai uriember fordult meg az 

lopott dolgokat egy hajóra rakták, amely [utóbbi időben Konstantinápolyban. 
.................... 

Csaknem széftépte a vándorcirkusz 

medvéje Rasputin leányát 15. 

pálya , " 
s ér A cári család rossz szellemének leánya, min 
aso 2 s .z 

eee, cirkuszi idomitó 

k. - London, április 15. hány nappal ezelőtt egy medvét mutatott 

me- Kevesek előt ismeretes, hogy az orosz be a cirkusz nézőinek. A medve azonban rá 

z em: cári birodalom rossz szellemenek, Raspu- rontott és a közönség jelenlétében majdnem 

egyik tnnak a eánya cirkuszi idomitó, aki a világ széttépte az idomitónőt, akit a legnagyobb 

fértfi ninden részébe e yándorcirkusszal 1r k nehézségek árán sikerült csak kimenteni a 

ért a közptzegyadájakokat azputin leánya, a ! medve hatalmas mancsai és fogai közül. - 

ikocsi ki egy Sojievies nevü menekült orosz fele- Rasputin leánya most igen sulyos állapot- 

dalán sége, Peruban van a vándor cirkusszal. Né- ban fekszik a perui kórházban. 

t az 1 a za.. mananerema a 

a e . 

re Egy hold töld miat!t 
/ " . 

FeátLal daral 
= Fejszékkel darabolta szél 
nyo I é I v üll = lesivérél ké!l elvetlemnmüli 

legém 
isra, 
ték Balti, április 15. tak testvérük szobájába és fejszékkel dara- 
ház test Rudo községben tegnap éjjel borzalmas bokra vágták a szerencsétlen ember testét, 

z Fetvérgyilkosság történt. Két testvér meg- aki még kiáltani sem tudott. A gyilkos 

5k gyikolta a harmadikat egy hold földért. Va testvérek a szörnyü tett után, egy takaró- 

zött le, Joan és Andrei Gudusiuc, három test- val letakarták öccsük testét és lemosva a 

7 maragban élt egymással, mert a fiuk ap vért kezükről, nyugodtan aludni mentek. 

többheta előtt Adreinek egy hold földdel Másnap reggel vették észre a gyilkosságot 

szut skeggatt asile é8 Joan emiatt pesz és értesitették a csendőrséget, amelynek 
szelz ndrei ellen és már he : . 
zelőtt elhatározták, hogy elteszik láb alól azonnal felünt a két testvér nyugtalansága 

i Vallatóra fogták őket és kevéssej később 

". [ n 

fel egy német mérnök 
; Berlin, április 15. 

Igen érdekes talájlmánya van egy Traut 
wein nevü német mérnöknek. A mérnök 
ugyanis feltalált egy uj zenei müszert mely 
villamoserőre van berendezve. Az uj zene- 
szerszám neve "Tratuonomium"t Az uj mü- 
szer hangokat eljektromos uúton ad ki. - 

Ugyancsak ez a mérnök azt a felfedezést 
tette, hogy a villamos erővel kezelt zene- 
szerszámok sokkal tisztább és az akusztiká- 
nak megfelelőb hangokat adnak ki. Traut- 

wein mérnök találmányát bemutatta Göb- 

bels német propaganda miniszter előtt, aki- 
nek nagyon megtetszett a találmány és 

most német zenemüértőket hivott egybe 

hogy azok vizsgálják át az uj találmányt, 

S0 leiiel nyerhet 
250.000 leit, 

50 000, 25 t 00, 10 000 stb nyereményeket 

az Erdélyi és Bámáfi Népkisebb- 
ségi Ujságiró Szervezet kész- 

pénz sorsjátékán. 

Sorsjegyek kaphatók lapunk kiadóhíiva- 
talában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 
Postai rendelést az összeg és portó (ren- 
des levél 7 lei, ajánlott levél 17 lei) elő- 
zetes beküldése mellett azonnal teljesitünk 

Minden sorsjegyre 1 lei repülőbélyeg 
fizetendő. 

RAÁDIOMUSOR 
............ 

KEppp 
BUCURESTI: 13: Lemezek. 13,.45: Le- 

mezek. 14,15: Hirek Tőzsde 14,40: Könnyü 

gramofon lemezek. 18: Lemezek 19: Hirek. 
19.15: Lemezek 20: Felolvasás 20;35: Mas- 

sanet: Manon az operaházbó. 
BUDAPEST. 745: Torna 11: Hirek, fel 

olvasások. 13: Zipernovszky Fülöpke hege- 

dül. Lux József énekel 14,20: Időjárás, viz- 

állás jelentés 14,30: Magyar szalonötös 

17,10: Aszonyok tanácsadójaó 18: Felelva- 

sás Mikszáth műveiből 18,20: Rácz Béla és 

cigányzenekara 19,20: Előadás. 19,50: Ma- 

leczky Oszkár énekel. 20,30: A szivy néhány 

csodálatos érdekességéről előadás. 21: Bach 

est. 22,.45: Oratórium, 24,30: Jazz. 

SZERDA 

BUCURESTI: 13: Lemezek 18,45: Le- 
mezek 14,15: Hirek Tőzsde 14,40: Könnyü 

gramofon lemezek 188: Rádió zenekar. 193 

felolvasás. 19.20: A zene folytatása. 201 

Bécs 23: Hirek 
BUDAPEST: 7,45: Torna. 11: Hirek, 

felolvasások 18: Katonazeneü 15.40: Bala- 

lajka. 15.40: Hirek. 17;10 Diákóra 18: Ze- 

nekari hangverseny. 19,10: Előadás a 

Nemzetközi vásárról 19.25: Zongoraszámok, 

19,55: Munkásfélóra. 20.25: Radics Lajos 
gányzenekara. 21,25: Külügyi negyedóra, 

21,40: Parsifal opera 2 és 3 felvonása. 

"ERDELYI!I MAGY ARSAÁG" 
tedfeit. Tegnap éjjel aztán véghez is vit- 
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hEÉNY Ujból elraboltak a mácik 

P TV UTAS egy mérmel emmigrámsi 

A remdőrség feltevése szerimi a szeremcsélle, 
ember! meggyilkolták 

gráns, aki a Hitler uralom elől menekülk 
külföldre. Azt hiszik, hogy Mendelsohnt el. 
robalták és valahol lakatlan helyen meggyil 

Nagy segitségemre lenne, ha velünk együtt 
ugyanakkor több vendég is menne be. Tu- 
dod, az lenne a fontos, hogy a kis összekötő 
folyosóban minél jobban összeszoru junk. 
Azt hiszem, hogy a gróf korán elmegy a 
lunchről és az ebédlőből egyenesen a ka- 
binjába megy. Te köveds a grófot, Clark 
de vigyázz, hogy ne vegyen észre. Ha be- 
ment a kabinjába, áilj a te kabinod ajtajá- 

Páris, április 15. 
Mint ismeretes, néhány héttel ezelőtt a 

hitleristák Bazelből elrabolták és börtönbe 
vetették Berthold Jacob emigráns német uj kolták. Feltünést keltett a Paris Midinek 

ságirót. Mint a Paris Midi értesül, a cvájcei az a megállapitása, hogy Mendelsohn eltü. 

hatóságok ujabb emberrablás ügyét nyomoz nése előtt néhány nappal Anconában látták 
zák. Anconából rejtélyes körülmények kö- Wesemant, akit annak idején Jacob elrab 

lásával vádoltak meg. 

a 

is törtém hát tovább a fejemet. 

ba, mely közvetlenül az után. Őrizd meg a 
nyugalmadat! Nagyon fontos, hogy ő... 

Ebben a pillanatban észrevettem Grug 
Heim grófot, aki éppen kilépett kabinja 
taján. A sétaledélzetre indult, arra, ahol 
mi álttunk. Szokatlanul szertartásos udva 
ssággal viszonozta köszöntésünket.t 

- Azt hiszem, bemehetnénk a szalon- 
BaUgy játom a töhhiak már mind odabent 
vannak. 

Lassan indultunk a szalón. felé. Mire 
pdaértünk, éppen elhuzták az ebédlő füg- 
gényét. Mindenki ott volt, szegény Miss 
enwick kivételével. Valamennyien egyszer- 

re indultak az asztal felé. Steele profasszor 
szokott helyére ült a kapitány széke mellé. 
Közvetlenül a gróf mellé került, de nem 
vett róla tudomást. 

Többször megfigyeltem a grófnak azt 
akülönös szokását, hogy a balkeze hüvelyk 
ujját gyakran bedugta a mellényzsebébe. 
ahol az óráját tartotta. Most is ezt tte, 
abban a pilianatban, hogy elfoglalta a he- 
lyét. Vélettenül egészen tisztán láthattam 
az arcát és észrevettem, hogy kissé meg- 
rezzen. Sietve elnyomta az izgalmát, de át 
tam, hogy a szeme szokatianul csillog. - 
Kihuzta hüvelyk ujját a zsebéből, hátratolta 
a izéket és leült. De szokatlanul haugatag 
volt 

A eves bámulatosan elérte célját. Ha- 
tározottan sós volt. Alig, hogy megettem, 
többször is nyultam aá vizespoharamért. De 
nemcsak és, hanem valamennyien kivétel 
nélkül. A stewardoknak ugyancsak sok dol- 
got adott ma, hogy ujra meg ujra tele 
kelett tölteni a poharakat. - Számtalan 
ujjlenyomatunk lesz - örültem előre Egye 
dül Miss Fenwick menekült meg. 

Az első, aki elment, Grugheim grói 
volt. Én voltam a második. Amikor a gróf 
kiment. Hand rá pillantott Melcher doktor- 
a aki mellettem ült és élénken beszéjge- 

tt Monsieur Dlvaal. Hand szorosan a 
fülemhez hajolt, de egy pijllanatra sem vette 
le szemét a távozó grófról. 
- Kövesd! - suttogta feszülten. -- 

Egy pillanatra se tágits mellőle, csak ak- 
kor ha a saját kabinjába megy. 

Onnan, ahol ültem, végig láthattam az 
egész szalónt. Alig, hogy a gróf eltűnt a 
szemem elől, letettem a késemet és a vilá- 
mat. Kétségbeesett ábrázatot vágtam. 
- Ugy látszik - nyögtem - ez az át- 

kozott légi betegség mégis csak jobban elő 
vett, mint sondoltam. Bocsánatot kérek. 

Feláltam és sietva indultam kitelé. 
Nem tudtam elképzelni, hogy miert 

vonut vissza a gróf ily szokatlan gyorsa- 
sággal. De Hand bizonyosan tudta, hogy 
miért, mert hiszen előre megjósolta. Nen 

Hiszen 
enélkül is volt min gondokoznom. 

- Mit csináljak, ha a gróf ki jön a 
fülkéből? Mindenesetre furcsa enne, ha 
egyenesen odamennék hozzá és... 

De a gróf nem mozdult a kabinjábói. 
És Hand is ungyancsak sokáig váratott ma- 
gára. Amikor végre megérkezett, vele fött 
egyik steward is, aki nagy fehér kendőve. 
letakart tálcát hozott. Mindjárt kitaláltam 
hogy a poharakat hozzák. Hand kinyitotta 
kabinja ajtaját és intett a stewardnak. 
hogy menjen be. Azután hozzám lépett. 

A (Hoyt. köv.) 

"ERDELY. MAGYARSAG" 
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zött eltünt egy Mandesohn nevü német emi- 

Agyonlótte heteg szerelmesét, hoy 
megszabaditsa injaitál 

A varsói biroság két évre itélte a gyilkos leányt 
Varsó, április 15. 

Mindenki előtt ismeretes a megdöbben- 
tő testvérgyilkosság, amelyet 2 évvel ez- 
előtt egy orvosnő követett el. A biróság 
előtt az orvosnő azt vallotta, hogy szána- 
lomból gyilkolt, mert nem akarta, hogy test 
vére mint őrült élje le életét. Varsóban 
most ez az eset megismétlődött. Egy fiatai 
leány szerelmes volt unokatestvérébe aki 

Indiai hercegnő kellemet
len 

kalandja a Rivi
erán 

Ki akarta rabolni egy uri bandita és csak nagy 
erejének köszönheti, 

Páris, április 15. 
Különös kalandban volt része egy in- 

diai harcegnőnek a cannesi autóország- 
uton. Rashid hercegnő, aki György angol 
király jubileumára érkezett Európába, a Ri- 
vierán tartózkodik, ahol autósport szenve- 
lélyének él. Két nappal ezejőtt egy délután 
gyönyörü kétüléses sportkocsiján kirobo- 
gott Cannesből. Utközben megallitotta autó- 
ját egy szembejövő autóban ülő jól öltö- 
zött ur Amikor a hercegnő autója megál- 
lott, a férfi a másik autóból rávetette ma- 
gát és ki akarta rabolni. A hercegnő nermn 
hagyta magát. A férfi és a nő között foriua 

nemrégiben sulyos betegsébe esett, ami nela 
csak hogy nagy kinnal járt hanem bizonyos 
volt, hogy a fiu idővel megőrül. Amikor az 

őrület szélén állott a fiu, a leány revolver- 

rel megölte szerelmesét. Letartóztatták. 

biróság annak ellenére, hogy két év előlt 

az orvosnőt felmentette a gyilkosság vádja 
alól, ezt a Jeányt két évi börtönre itélte. 

hogy megmenekült 
lis verekedés keletkezett. Végül is a her-ti 
cegnőnek sikerült megbénitani ellenfele erei 
jét ugy hogy bántatanul haladhatott to. 
vább. A bandita, amikor eszméletre tért, 
autójávai eltünt. A cannesi rendőrség ke 
resi az uri Banditát. 

Bizományosainkhoz! 
Felkérjük azon bizományosainkat, akil 

még a márciusi elszámolást nem küld. 
ték be, azt azonnal juttassak el hoz 
zánk a pénz egyideiii átutajása mefleit. 

Az egyipiomui hadgyakorlatok 
A Szuezi csatorna mellett fekvő Ribey Ky-Wuste városában most folynak a nadgy 

koriatok, amelyeket a város uccáin tartanak. Képünkön a gépfegyveresek gyakorta 
zása látható.



Terményárak Oradeán 
Buza 410, rozs 320-330, árpa 280, za 

320, kukorica 250-260. 
......... 

Időjárás 
el felhőzet, még sok helyen eső, 

Északnyugati szél, a hőmérséklet kissé 

emelkedik. Ejjeli fagy egy-két helyen, 

legfeljebb a talaj mentén lesz. 

a dernai rablógyilkosokat 
Három büntársukat bizonyitékok hiányában felmentették. -- Valámennyi 

vádlott visszavonta beismerő vallomását, de a tanuval
lomások ellenük szóltak 

Váltsa meg vásárigazolványát a 
ma 

LDaPESTI NEMZETROZI VASARAA BEDAPESTI NEMZE 
Május 3-13. 50 százalékos utazási kedvezmény ! 

Vásárigazolvány kapható : Oradeán a Banca Daciánál Bul. Re
g Ferdinand 4 

és a Wagons Lits-nél Bulev. Regele Ferdinand 2 

Oradea, április 15. 

Tegnap tárgyalta le a törvényszék ne- 

gyedik rekciójáak rendkívüli tanácsa a 

dernai gyilkosság bünperét. Dr 
Roman Ta- 

cian védő kérelmére ugyanis, mivel a Gre- 

cu-Popovici tanács el van foglalva a fekete 

szesz perrel, a törvényszéki főelnök Nicu- 

lescu és Pop Gusztáv birókat dele
gálta a tár 

gyalás vezetésére. 
A vádlottak: Pop Joan, Bulicska J

oan, 

Ruja Florian, Pop Joanné és Gomb
os Toma, 

valamennyien dernai lakósok. Az első ket- 

tő rablógyilkossággal volt vádolva, mig a 

másik három bünpártolással. 

Ezelőtt hat évvel 1929 szeptember 13- 

án éjjel Ruja Péter dernai lakóst m
eggyil- 

kolták, kirabolták és holttestét elrejtették 

egy szénakazalban. A csendőrség megindi- 

totta a nyomozást, amelynek során vád alá 

helyezték Pop Joant, Ruja Péter nevelt 

fiáti. Bizonyitéekok hiányában az ügyészség 

azonban elejtette a vádat és Pop Joan sza- 

badlábra került. 
1934 őszén Gombos Toma, Pop Joan 

apósa, összeveszett vejével és a nyilt uccán 

ezt kiáltotta: 

Engem is meg akartok gyilkolni ahogy 

meggyilkoltátok az öregRuja Pétert." 

Még ugyanazon nap a csendőrség letartóz- 

tatta Pop Joant, aki bevallotta, hogy ő gyil- 

kolta meg Bulicska Joannal és Ruja Florian 

nal együtt az öregembert és miután kirabol- 
ták a hajottat, Gombos Toma és leánya sze- 

kérre tették a holttestet, kivitték a mezőre 

és elrejtették egy szénakazalban. 
Valamennyi vádlott ugy a csendőrség 

mint a vizsgálóbiró előtt bevallotta a gyil- 

kosságot, illetve a bünrészességet, a hétfői 

tárgyaláson azonban 

legnagyobb megilepetésre mindnyájan 
visszavonták a vallomást és azt hangoz- 

tatták, hogy erőszakkal csikarták ki tő- 
lük a vallomást. 

Kihallgattak egy egész sereg tanut, akik 
közül legfontosabb egy Makray Imre nevü 
legény vallomása volt, aki elmondotta, hogy 
néhány hónappal a gyilkosság után Bulics- 
kával együtt ment Oradeáról Dernara. Ut- 
közben egy erdőn mentek keresztül, Makray 
akor megkérdezte Bulicskától, hogy nem fél 
itt? Bulicska igy felelt: 
- Miért félnék, öltem én már em- 

bert is. 

Olcsóbb lett a cukor 
a husvéti ünnepekre. Kristály 28 lei, 
kKocka cukor 30 lei Darált mák, gvönvörü 
ehér dióbél, mazsola Grizes liszt 7 lei, 
ordós káposzta 6 lei, petroleum 4 lei 
minden füszeráru a legolesóbb árban 

MILLYE fűszerüzletében, Str Holban 14 

p - Miért venne tömegruhát? Hiszan 
antseli Posztóáruházaban vehet exclusiv 
intáju angol fonálból készült szövetet. 

Makray kérésére azuan elmondotta, - ágyról, mig ő egy karóval fejbevágta a 

hogy Pop Joan felbujtására miképen gyil- 

kolta meg Ruja Pétert. Ugyanakkor azon- 

ban megfenyegette Makrayt, hogyha valaki- 

nek is elmondja azt amit hallott, őt is meg 

fogja gyikolni. Elmondotta még Bulicska 

Makraynak hogy 

magával tehetetlen embert. 

A védőbeszédek után a biróság határozat- 

hozatajra vonult vissza, amelynek végén ki- 

hirdették a törvényszék itéjetét. A biróság 

Pop Joant és Bulicska Joant rablógyil- 

kosságért egyenként 15 évi kényszer- 

munkára itélte. A másik hármat pedig 

bizonyitékok hiányában felmentette. 

Az ügyészség csak az elitélt büntetésének 

sulyosbitásáért felebbezett. 

Exciusiv mintáiu 
egves öltönyszövetek eredetfi angol fonálból megérkeztek 

Deutsch Posztóáruház 

1929 szeptember 29-én éjje elmentek 
az öreg Ruja Péter názába, ahoi Pop 
Joan egy kötéllel lerántotta Ruját az 

MNémetország nem akarja 
megflámadni a Memel-vidéket ? j

 

RRiga április 15. 
A német Mtván konfliktus ügyében teg- 

nap váratlan fordulat áljott be. A memel 

vidéki német összeesküvők ügyében hozott 

sulyos itélet óta a két ország között sulyos 
feszültség van s már olyan hirek is napvilá 

got láttak hogy Németország meg akarja 
támadni Litvániát. Tegnap aztán a berliuni 

kormány jegyzéket nyujtott át a litván kor 
mánynak amelyben közöle, hogy 

nem áll szándékában megtámadni a 
Memei vidéket. 

A megnyugtató jegyzék utat nyit a tárgya- 
lásokra melyek esetleg egy megnemtámadá 
si szerződés megkötésére vezetnek. 

nni 

Halálra itléltek egy horván 
lerroristlált Belorádbamn 

Belgrád, április 15. 
Gredicsek Andrej horvát terroristát, a 

ki 1932-ben egy szerb csendőrt meggyilkolt 
a hadbiróság ma halálra itélte. Gredicsek a 
gyilkosság elkövetése után külföldre mene- 
kült, megforduit Marseilleben is, majd 

utóbb román területen elfogták és Románia 
kiadta. Minthogy a hadbiróság itélete ellen 
felebbezéseknek helye nincs, a terroristát, 
hacsak a régenstanács kegyelmi jogával 
nem él - néhány napon belül kivégzik. 

Leégett egy vasuti állomás 
Chisinau közelében 

Chisineu, április 15. 

Tüzvész pusztitotta el a tegnapi nap 

folyamán Gibdan Hasdeu vasuti állomást. 

A tüzet egy csomó tüzes szén ckozta, ame- 

lyet az egyik pályaőr felesége dobott ki az 
advarra. Leégett az állomás főépülete telje- 
sen. Az iratok majdnem mind odavesztek. 

A kár meghaladja a negyedmillió elit. A 
CFR hatóságok vizsgálatot inditottak. - 
Ugyanakkor a csendőrség is meginditotta 
ai jeljáróst, hogy a bünösöket biróság elé 

18 itsák. 
mm. 
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tsütörtökön itélkezik a görüg hadhiróság 
lenizelos fölött 

A lázadó vádlottak legnagyobb része szökésben van 

Athén, április 15. 
A görög hadbiróság esütörtökön kezdi 

meg 39 lázadó tiszt perének tárgyalását. 
A vádlottak között van Venizelos és fia is, 
aki felett távollétükben itélkeznek. Ugyan- 
-...................... 

csak itélkezik a hadbiróság Plastirea tábor- 
nok felett is. Csütörtökön 230 tengerész pe 
re is megkezdődik, de a vádlottak többsége 
itt is szökésben van. 

. 

mmeg egy bucuresfii bamnlkk 
közgyűlésér 

Oriási pánik öri ki 

Bucurestibő] jelentik: Vasárnap dél- 
után tartották meg a szövetkezetek közpon- 
ti bankjának évi rendes közgyülését. A köz- 
gyülés igen ideges és nyugtalan légkörben 
indult és az incidensek Ssorozata volt vár- 
ható. Több heves vita után éjjel három óra- 
kor került volna sor az uj igazgatóság meg- 
választására, amikor 

a zsufoljt teremben fülrepesztő robbanás 
hallatszott, sürü fekete füst töltötte be 
a termet. 

a jelenlevők közört 

Irtózatos pánik keletkezett. Mindenki azt 
hitte, hogy tüz ütöt ki és fejtvesztve rohan- 
tak ki a teremből. Később derült ki, hogy 

ismeretlen tettes választási trükkből 
tüzbombát dobott a terembe és az okoz 
ta a robbanásszerü zajt és a füstöt. 

Megjelentek a rendőrök is, akik nyomozni 
kezdtek, hogy a büzbombát ki helyezte el, 
de nem találták meg a tettest. Végre is 
helye állott a rend és kezdetét vette a sza- 

Sulyos vasuti baleset az oradeai 
pályaudvar közelében 

Elütött a vonat egy hazafelé igyekező sacadati vasutast 
Cradea, április 15. 

Szombaton éjjel rejtélyes vasuti baleset 
történt a pályaudvar közelében. A pálya- 
őrök a külső vágányok mentén egy vérbeta- 
gyott férfire bukkantak. Azonnal értesitet-] 
ték a mentőket, akik a szerencsétlenül járt 
embert bevitték a közkórházba. Itt rögtön 
kezelés alá vették, de magához tériteni nem 
tudták és igy csak a ruhájában Jevő iratok- 
ból állapithatták meg, hogy az áldozat ne- 
-............... 

ve Vargha Tóth Károly, 48 éves Sacadat 
községbeli pályamunkás. 

Valószinünek tartják, hogy a szeren- 
csétlenül járt ember gyalogosan akart haza 
menni faljujába és a sötétben nem vette 
észre a mögötte haladó vonatot, amely el 
ütötte. 

Vargha főleg fején szenvedett sulyos 
sérüléseket és állapoeta válságos. A vizsga- 
lat megindult a szerencsétjenség okának fel 
reritésére. 

ut 

Elkövetett-e erőszakot a 24 éves 
legény a 64 éves asszony ellen? 
Különös per az oradeai tábla előtt, amelynek során 

a vádlottat csak lopás miatt itélték el 
Gorga Vasile szabadságos katona, aki a 

Salaj megyei Dersida kozségben jakik, 1934. 
október 29-én megállt Horváth Károlyné 
háza előtt és egy pohár vizet kért. A 64 
éves öregasszony morcosan hozta a vizet s 
szidalmazni kezdte Gorgant, ki előzőleg alapo 
san felöntött a garatra. A szidalmazásra 
Gorgan berohant a kapun felnyalábolta az 
öregasszonyt és behurcolta a házba. 

Hogy a szobában mi történt azt nem 
lehet pontosan rekonstruálni, de Horváth 
Károlyné 

feljelentése szerint Gorgan Vasile erő- 
szakott követett el rajta, majd pedig 
ellopott egy kabátot. 

A különös ügyben a zajaui törvényszék 
mondta ki az első foku itéjetet s erőszakkal 
és rablással vádcit legény bünperében. A lo- 
pás ténye beigazolást nyert, de 

a 64 éves asszony nem tudta bebizonyi- 
tani, hogy a legény erőszakot is köve- 
tett el ejlene. 

Épen azért a törvényszék csak rablás miatt 
mondta ki bünösnek a vádjottat, aki nyolc 
hónapi fogházra itélt. 

Horvátn Károlyné azonban nem nyu- 
godott bele az itéletbe s igy az ügy az ora- 
deai tábla elé került tegnap délejőtt. 

Itt Horváth Károlyné ügyvédje, dr Er- 
délyi Szever, kérte a tanácsot, hogy 

nemi erőszak büntette miatt is itélje el 
Gorgant. 

Jonescu főügyész ezzel szemben csak lopás 
miatt kérte a vádlott elitéjését, mert mint 
mondta, nem valószini, hogy 

egy 64 éves asszony ellen kövessen el 
erkölcstelen merényjetet egy 24 éves 
legény. 

A tábla végül is 

hat hónapi fogházra száfiitotta le a vád- 
lott büntetését, 

kde az erőszak vádja ajól felment-tta. - 

Agyvérzésben medhalt 
az oradeai V. m smü 

elbocsájtott ijülő e 
Oradea, április 15. 

Farkas Károly, a villamosmü volt fütő. 
je, akit 26 évi szolgálat után április elsejé. 
vel elbocsájtották állásából vasárnap agy- 
vérzésben meghalt. Az állása elvesztése 
miatti izgalmak ölték meg. A Villamosmi 
épületére kitüzték a gyászlobogót és a maj 
temetésen az üzem összes tisztviselői és 
munkásai résztvesznek. 

manzzzszzataalaazteek 

- Izzadtság néjkül akart izzadságfogó. 
hoz jutni Kelemen Ignác izlapgyáros felje- 
lentést tett a rendőrségen, hogy ismeretien 
tettes állandóan fosztogatja raktárát. a 
rendőrség hosszas megfigyelés után letar. 
tóztatta Nagy Istvánt, akinek lakásán 60 
ezer lej értékü lopott árut találtak. Nagy 
István az egész Köblös-telepet elárasztotta 
izlappal (hónaljizzadságfogóval.ó 
- Ujból letartóztatták Dossu borgár 

kertész tolvaját. Dossu Íván nevü fia ellen, 
ismét feljelentést tett a rendőrségen, 
aki már 16 év óta fosztogatja apját. A 
rendőrség a megtévedt fiut ismét őrizetbe- 
vette. 
- Elfogták a Görög-oldal tolvaját. A 

rendőrség letartóztatta Sipos Sándor nevü 
fiatalembert, aki a Görög-oldalon több tol- 
vajlást követett el. 
azsasmmammamamaamaanamatnma 

BARO "FITENYÉSZTŐK 
FIGYaL" EÉBE! 

Ajánlok kiállitasokon mindenkor első dijja! 
kitüntetett fajb aroml: tenyészetem ből 

tojásokat: 
Rhode Island Lei 8- 
Pimuth (kendermagos ] 
Susex [valódi angot import, 10 

Oriási Pekingi kacsa „ 15- 
„ Emdeni liba „ 30- 

Az árak az ősszeg eőzetes beküldése 
ellenében ab Oradea értendők Csoma 
golás és portó önköltségi árban utánvé- 

telezve Ugvanott valódi Kübne'"-léle köl- 
tőgépek, műanvák etető és itató edénvek 

Fajbaromfi telep: 
ORADEA, Strada Franciezá 12. 

.
 

Csak válaszbélyeges levelekre válaszolok ! 

uorsazmmzombe amtla 

APRÖHIRDETÉSEK 
lenyeroo, kartyaboi 20 lelert josook 

bármilyen bajaipan segiteni tudok. Strada 
Moldova, második 58. szám. Oradea. 2273 

Az Erdélyi Magyarsag terjesztésére ke 
resünk az ország minden városában és köz- 
ségében megbizható ügyes egyéneket Aján 
latot kérünk a kiadóhivatalhaz intézni. 

Eladó teljesen uj férfi átmeneti kabát, 
uj férfiruhák és fehérnemüek. Cim a kiadó- 
hivatalban. 2311 

Csomagolni jól tudó ügyes fiatalembert 
expeditornak, ki biciklizni tud, felveszünk 
délután 4-től 3 órai elfoglaltsággal. Cim a 
kiadóban. 2280 

Egy jókarban levő Opel női kerékpáf 
olcsón eladó. Str. Compului 7. Csiki. Közé- 
pesi telep. 2313 

Fiaftal Jeány románul, németül tudó, 
gyermek mellé vagy kis családhoz ajániko- 
zik Str Cantacuzino 30. 2312 

Jómegjelenésü intelligens, szorgalmas 
urak havi biztos 3-4000 lej biztos kere- 
setre tehetnek szert ügynököléssel. Cim 4 

Biciklizni tudó kifutó felvétetik Kálmán 
füszerüzletben. Str. Alexandri 37. 2300 

Husvétra üdvözlő kártyák, szép falvé- 
dők, stelázsi papirok, szép tojásfestékek 
olcsón kaphatók Pásztor Ede papiráruházá- 
ban, Oradea, Piata Mihai Viteazul 1i1i. 

Kétszobás lakást lehetőleg magánház 
ban keresek, hosszabb idejü bérletre, itt a 
közelben. Millye, Str. Holban 14. , 
esdnemsasamanzzamazaeanasu 

PASZTOR-NYOMDA. ORADHEA 

assmzaaasmzazazsoas 
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